

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от " " августа 1995 г. № 226
г.Сухум

О ходе выполнения Постановления Совета Министров Республики Абхазия от 23 марта 1994 года № 67 " О нарушениях заповедного режима в Пицунда-Мюссерском государственном заповеднике".

В связи с многочисленными фактами нарушений в Пицунда-Мюссерском заповеднике, обусловленных военным временем, было принято Постановление Совета Министров Республики Абхазия № 67 от 23 марта 1994 года, определившим комплекс мероприятий по восстановлению заповедного режима.

Данное Постановление и программа в основной части не выполнена и состояние госзаповедника, в частности участок Пицундской реликтовой сосновой рощи находится в критическом состоянии. Так, вследствие снеголомов и снеговалов снежных зим 1993-1994г.г. было подвергнуто санитарной рубке 270 деревьев сосны (877м³) к настоящему времени погибли от болезней и вредителей более 100 деревьев. Наблюдается массовая вспышка опасного вредителя-большого соснового лубоеда.

С учетом слабого возобновления сосны в силу экологических факторов, сложившихся под пологом рощи, общим возрастным ослаблением а также слабой охраной и отсутствия научно-обоснованной программы действия, можно констатировать, что Пицундская реликтовая сосновая роща находится в кризисном состоянии и требуются неотложные мероприятия для ее спасения.

Все эти факты являются следствием того, что фактически вышеприведенное Постановление Совета Министров Республики Абхазия не получило должного реагирования как со стороны дирекции заповедника (Малия Г.), так и местных властей, которые должны были обеспечить ряд конкретных мероприятий по восстановлению естественных функций Пицундской реликтовой сосновой рощи и Пицунда-Мюссерского государственного заповедника в целом.

Не обеспечили Госкомитет леса Республики Абхазия (ныне Госкомпания "Абхазлес"), Администрация г.Гагра и поселка Пицунда восстановление разрушенной во время войны 4-х километровой ограды, без чего немислимо соблюдение заповедного режима.

Администрация поселка и дирекция курорта не оказывают должную помощь Госзаповеднику в соблюдении режима, не проводят соответствующую разъяснительную работу среди населения и немногочисленных отдыхающих.

Без должного внимания оказалась рекомендация дирекции Пицундской средней школе о факультативном изучении биологии и экологии охраны природы, о создании школьных лесничеств и их привлечении к работе в заповеднике.

Пицундское отделение милиции не принимает совместно с дирекцией заповедника должные меры административного характера против лиц, нарушающих заповедный режим.

Сильным отрицательным фактором, приведшим к полному отсутствию подростка пицундской сосны в зонах, прилегающих к населенным пунктам, является выпас различного домашнего скота.

По Лидзавскому лесничеству заповедника из разрешенных к заготовке выворотов буреломного дуба в объеме 1464 куб.м. на день проверки вывезено 670 кубометров древесины, дровяная и часть деловой оставлены на лесосеке. Лесосека сильно захламлена порубочными остатками.

По Мюссерскому участку заповедника вдоль дороги между селами Шлара и Мгудзырхва имеются многочисленные самовольные рубки (зимы 1992-1994 гг.), они не отмечены клеймом самовольной рубки.

То обстоятельство, что Пицунда-Мюссерский госзаповедник практически находится на самофинансировании и основной статьей дохода является реализация древесины, не отвечает основным задачам его деятельности. Фактически недостаточны навыки работников заповедника в учете численности вредителей пицундской сосны, а также мер борьбы с ними, значительно ослаблено соблюдение заповедного режима, что становится нетерпимым.

Исходя из вышеизложенного, Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Считать работу Пицунда-Мюссерского Государственного заповедника по выполнению Постановления Совета Министров Республики Абхазия № 67 от 23 марта 1994 г. – неудовлетворительной.

Учесть, что данный вопрос рассматривался на Коллегии Госкомпании "Абхазлес" и директор госзаповедника Малия Г. за невыполнение вышеуказанного Постановления наказан.

2. Госкомпании "Абхазлес" (Шамба А.Н.) за недостаточный контроль за ходом выполнения вышеуказанного Постановления Совета Министров Республики Абхазия – указать, и потребовать обязательного выполнения намеченных мероприятий по налаживанию нормальной работы в Пицунда-Мюссерском заповеднике. О проделанной работе доложить Кабинету Министров Республики Абхазия к 1 декабря 1995 года.

3. Администрации поселка Пицунда (Бигвава Ч.) и дирекции курорта (Багапш Р.) принять необходимые меры по оказанию помощи заповеднику в соблюдении заповедного режима и охранных мероприятий.

4. Обязать Администрацию Гагрского района (Язычба Р.Н.) усилить контроль за ходом выполнения Постановления Правительства Абхазии по Пицунда-Мюссерскому заповеднику и при необходимости оказывать практическую помощь.

5. Министерству образования Республики Абхазия (Дбар Б.А.) обязать РОНО Гагрского района ответственно отнестись к созданию школьных лесничеств на базе пицундских средних школ и их привлечению к работе в заповеднике.

6. Институту ботаники Академии наук Республики Абхазия (Айба Г.Г.) разработать научно-обоснованную программу содействия естественному возобновлению Пицундской сосны до 15 октября с.г.

7. Обязать Гагрский РО ВД усилить работу Пицундского отделения милиции по выявлению и задержанию нарушителей общественного порядка на территории поселка Пицунда, а также с дирекцией Госзаповедника принимать меры административного характера против лиц, нарушающих заповедный режим.

8. Средствам массовой информации Республики Абхазия (Амкуаб Г.А., Тужба К.А., Чамагуа В.З.) периодически освещать ход выполнения Постановления Совета Министров Республики Абхазия № 67 от 23 марта 1994 года.

9. Контроль за выполнением данного Постановления возложить на Государственную экологическую инспекцию Республики Абхазия (Дбар Р.С.).

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Г.Гагулия